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1. Пояснювальна записка 

 

  Предмет навчальної дисципліни 

 Предметом навчальної дисципліни «Економіка і фінанси бюджетних 

установ» є система функціонування суб’єктів державного сектору економіки, 

формування та використання їх ресурсного потенціалу з метою оптимізації 

економічних результатів діяльності. 

  

 

Мета навчальної дисципліни 

Метою дисципліни “ Економіка і фінанси бюджетних установ ” є 

формування у студентів теоретичних знань і практичних навичок щодо 

організації діяльності бюджетних установ, складанні кошторису, розрахунку 

нормативів та показників, необхідних у процесі планування видатків. 

Ознайомлення студентів з головними методами й прийомами бюджетного 

планування щодо розрахунків необхідних економічних показників, які дають 

об’єктивну картину фінансового стану бюджетної установи, його фінансових 

результатів, зміни у структурі активів і пасивів тощо. 

 

Основні завдання 

Завданнями дисципліни є: пізнання сутності бюджетних установ в 

Україні, вивчення порядку заснування та організації діяльності бюджетних 

установ, методик формування ресурсів та проведення основних операцій та 

послуг. 

 

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

Навчальна дисципліна «Економіка і фінанси бюджетних установ» 

передує вивченню таких навчальних дисциплін як «Звітність в державному 

секторі економіки», «Державний фінансовий аудит», та вивчається після  

навчальних дисциплін «Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Фінанси, гроші 

і кредит», «Бухгалтерський облік». 

 

Вимоги до знань і умінь: 

 У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 

знати: 

  сутність бюджетної організації як специфічного суб’єкта 

господарювання та його роль у розвитку економіки; 

 сутність, основні принципи та організаційну структуру бюджетних 

установ. 

 правові основи створення та діяльності бюджетних установ в Україні; 

 порядок державної реєстрації та ліцензування бюджетних установ; 

 формування доходів та видатків бюджетних установ; 

 порядок планування кошторису бюджетних установ; 
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 особливості формування, структуру та джерела формування ресурсної 

бази бюджетних установ; 

 розкрити порядок відкриття та ведення рахунків у відділеннях 

держказначейства й банківських установ; 

 основні вимоги, що висуваються бюджетним установам щодо складання 

звітності фінансової та бюджетної звітності; 

 сутність та види державного фінансового контролю; 

 

вміти: 

 дати загальну характеристику активам бюджетних установ та 

організацій; 

 визначити показники, які характеризують фінансову стійкість 

бюджетної установи; 

 провести аналіз стану фінансово-господарської діяльності бюджетних 

установ; 

 визначити посадовий оклад та розрахувати заробітну плату працівників 

бюджетних установ; 

 оцінити рівень забезпеченості бюджетних установ працівниками та 

рівень ефективності їх роботи, повноти використання робочого часу і 

раціонального використання фонду заробітної плати; 

 формувати і складати фінансову, бюджетну, податкову та соціальну 

звітність відповідним органам. 

  

 Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний 

рівень сформованості вмінь: 
 

Назва рівня 

сформованості 

вміння 

Зміст критерію рівня сформованості вміння 

1. Репродуктивний Вміння відтворювати знання, передбачені даною 

програмою 

2. Алгоритмічний Вміння використовувати знання в практичній діяльності 

при розв’язуванні типових ситуацій 

З. Творчий Здійснювати евристичний пошук і використовувати 

знання для розв’язання нестандартних завдань та 

проблемних ситуацій 

 Оцінювання знань студентів проводиться за модульно-рейтинговою 

системою. 

Навчальна програма складена на 4 кредити.  

 Форми контролю – проміжний модульний контроль, екзамен.  
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2. Тематичний план навчальної дисципліни 

 „ Економіка і фінанси бюджетних установ ” 

 

 

 

Тема 1. Бюджет як сфера фінансування бюджетних установ 

Тема 2. Визначення бюджетних установ, їхнє місце у системі державних 

фінансів 

Тема 3. Основи кошторисно-бюджетного планування 

Тема 4. Класифікація доходів і видатків бюджетних установ.  

Тема 5. Кошторис бюджетної установи його форма та зміст 

Тема 6. Порядок складання, затвердження та виконання кошторисів 

Тема 7. Планування видатків за економічною та функціональною ознаками 

Тема 8. Праця та заробітна плата у бюджетних установах 

Тема 9. Особливості планування поточних видатків у бюджетних установах 

Тема 10. Звітність про виконання кошторисів бюджетних установ 

Тема 11. Контроль за складанням та виконанням кошторисів бюджетних 

установ 
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3. Зміст навчальної дисципліни  

 

Вступ 

Предмет та його завдання. Побудова і зміст окремих тем. Використання 

показників кошторисів в управлінні бюджетною установою, зокрема, у визначенні 

потреби  у фінансових ресурсах для забезпечення належних умов 

функціонування установи.  

Роль дисципліни „ Економіка і фінанси бюджетних установ ” у формуванні 

професійних знань фахівців. 

 

Тема 1. Бюджет як сфера фінансування бюджетних установ 
 

Сутність, призначення та роль бюджету держави, державний бюджет як 
економічна категорія. Місце і роль бюджету в системі фондів грошових коштів. 
Державний бюджет як централізований фонд грошових коштів держави, його 
характерні ознаки. 

Місце і роль бюджету у фінансовій системі України. Державний бюджет 
як центральна ланка фінансової системи. Функції бюджету, їх характеристика. 

Державний бюджет як основний фінансовий план. Складові бюджету. 
Бюджетний період. 

Поняття бюджетної системи. Структура бюджетної системи України, 

взаємозв'язок між окремими ланками бюджетної системи. 

Принципи побудови бюджетної системи України та їх характеристика. 
 

 

Тема 2. Визначення бюджетних установ, їхнє місце у системі державних 

фінансів 

Роль та значення бюджетних установ у фінансовій системі країни та в 

системі державних фінансів. 

Види бюджетних установ за напрямами використання грошових коштів, 

їхня класифікація з урахуванням особливостей функціонування. 

Специфічні ознаки бюджетних установ. 
 

 

Тема 3. Основи кошторисно-бюджетного планування 

Сутність, принципи і завдання бюджетного планування в сучасних 

умовах господарювання. Кошторисне планування як складова частина 

бюджетного планування. Суть кошторисного планування, його необхідність та  

визначення основних завдань. Місце і роль бюджетного планування у системі 

соціально-економічного планування в Україні. Етапи та методи бюджетного 

планування. 
 

Тема 4.  Класифікація доходів і видатків бюджетних установ 
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Бюджетна класифікація. Значення бюджетної класифікації для 

прогнозування доходів і видатків бюджетів та їх виконання. Структура 

бюджетної класифікації. Класифікація доходів бюджету; класифікація видатків 

та кредитування бюджету; класифікація фінансування бюджету; класифікація 

боргу. 

Роль видатків бюджету у фінансовому забезпеченні потреб соціально-

економічного розвитку. Наукова класифікація видатків бюджету, її ознаки. 

Процесуальна класифікація видатків бюджету: функціональна, відомча та 

економічна. Оптимізація структури видатків бюджету, її критерії. 

Бюджетне фінансування. Система бюджетного фінансування: відомча та 

програмно-цільова. Форми бюджетного фінансування: кошторисне 

фінансування, державні інвестиції, бюджетні кредити, державні трансферти. 

Методи бюджетного фінансування. 

 

 

Тема 5. Кошторис бюджетної установи його форма та зміст. 

 

Зародження кошторисного планування в епоху Київської держави та 

Запорізької Січі. Особливості формування кошторисів у Російській імперії 

(кінець ХІХ – початок ХХ століття). Розвиток кошторисного планування УРСР 

за радянських часів. Кошторисне планування в сучасних умовах.  

Визначення поняття кошторису. Кошторис як засіб узагальненого 

відображення доходів та видатків бюджетної установи. Побудова і зміст 

кошторису. Розділи кошторису та статті витрат. Періодичність та етапи  складання 

кошторису. Поняття кошторисного планування в бюджетних установах.  

Індивідуальні та зведені кошториси: їх характеристика та взаємозв’язок.  

Ознайомлення з формою кошторису. Дохідна та видаткова частини кошторису. 

Основні складові видаткової частини кошторису. Економічний та 

функціональний зміст видаткової частини кошторису. Розпорядники 

бюджетних коштів. Головні розпорядники бюджетних коштів, їх  основні 

функції. Розпорядники бюджетних  коштів нижчого рівня. Одержувачі 

бюджетних коштів. 

 

Тема 6. Порядок складання, затвердження та виконання кошторисів 
 

Попередні розрахунки та бюджетні запити установ. Складання проектів 

кошторисів. Організація  формування дохідної частини кошторису. Доходи 

загального і спеціального фондів. Організація формування видаткової частини 

кошторисів. Видатки загального і спеціального фондів.  

Система розпорядників бюджетних коштів. Одержувачі бюджетних 

коштів. 

Визначення обсягу витрат на базі оперативно-мережевих показників і 

встановлених норм і нормативів.  
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Поняття граничних обсягів видатків. Порядок визначення граничних 

обсягів асигнувань. Лімітні довідки - обсяг доведених фінансових ресурсів для 

функціонування установи. Складання проекту кошторису. Термін розгляду 

проектів кошторисів. Терміни та порядок затвердження кошторисів.  

Визначення умов за яких вносяться зміни до кошторисів. Порядок несення 

змін до загального та спеціального фондів кошторису.  

 

Тема 7. Планування видатків за економічною та функціональною ознаками.  

 Визначення видатків бюджетної установи. Розподіл видатків на поточні 

та капітальні. Особливості планування поточних та капітальних видатків. 

Планування поточних видатків: на оплату праці, енергоносії, продукти 

харчування та медикаменти, канцелярські та господарські витрати, 

відрядження, програми та заходи. Планування видатків капітального 

характеру: придбання обладнання та інвентарю, капітальний ремонт, 

реконструкція та реставрація, будівництво.  

Планування видатків за функціональним змістом.  

Документальне підтвердження запланованих видатків. 

 

Тема 8. Праця та заробітна плата у бюджетних установах  
 

Заробітна плата як соціально-економічна категорія, економічна сутність 

заробітної плати в бюджетних установах. Структура фонду оплати праці в 

бюджетних установах. 

Класифікація працівників в бюджетних установах. Облік чисельності 

працівників та використання робочого часу. 

Форми оплати праці в бюджетних установах.  

 
 

Тема 9. Особливості планування поточних видатків у бюджетних 

установах 

 

Особливості планування поточних видатків в галузі освіти, охорони 

здоров’я 

Планування видатків на фінансування бюджетних установ у сфері 

культури. Планування видатків на утримання бюджетних закладів 

соціального обслуговування. 

 Порядок планування видатків на утримання органів місцевого 

самоврядування. Планування фонду оплати праці посадових осіб органів 

місцевого самоврядування.  

 

Тема 9. Звітність про виконання кошторисів бюджетних установ 

Функціонування бюджетних установ на основі показників звітності. 

Взаємозв’язок звітів про виконання кошторису та звіту з мережі, штатів та 
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контингентів. Визначення основних показників, що визначають ефективність 

використання кошторисних призначень в галузі освіти, охорони здоров’я, 

культури та мистецтва,  фізичної культури і спорту, соціального захисту, 

органів управління та ін.  

   

Тема 10. Контроль за складанням та виконанням кошторисів 

бюджетних установ 

 

 Органи, уповноважені здійснювати контроль за правильністю складання 

та виконання кошторисів бюджетними установами.  

Контрольні функції фінансових органів та головних розпорядників коштів 

на стадії кошторисного планування.   

Контроль органів Державної казначейської служби, Рахункової палати за 

виконанням кошторисів бюджетних установ. 
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